南中城际项目获批复

羊城晚报讯 记者林翎报道:2月 28日,广东省发展和改革委员会官网 发布了《关于新建南沙至珠海(中山) 城际万顷沙至兴中段项目可行性研 究报告的批复》,同意新建南沙至珠 海(中山)城际万顷沙至兴中段项目 (以下简称"南中城际项目")。

该批复称,为完善粤港澳大湾区 城际铁路网布局,打造"轨道上的大 湾区",促进广州都市圈、珠江西岸都 市圈深度融合,积极推动广州南沙深 化面向世界的粤港澳全面合作,支持 中山市重点地区发展,同意新建南沙 至珠海(中山)城际万顷沙至兴中段

南中城际项目线路起于广州市 南沙区万顷沙站,止于中山市兴中 站。新建线路正线长度47.6公里,其 中桥梁 4.6 公里、路基 0.15 公里、隧道 42.85公里。线路设计时速 160公 里。全线设万顷沙(既有)、十二涌、 二十涌、香山、火炬、张家边、中山、岐 江新城、石岐、兴中等10座车站,预 留火炬东站。新建烟筒山停车场1 座,新建烟筒山、香山主变电站。该 线路北端与广州地铁18号线万顷沙 站衔接,向西经广州市南沙区、中山 翠亨新区、火炬开发区、石岐街道、东

区街道等地,新建的10座车站中,有 8座位于中山境内。线路预留自香山 站向珠海方向延伸条件。

共新建10座车站,其中8座

该项目投资估算总额 305.59 亿 元,项目建设总工期为5年,其中万 顷沙至二十涌段的建设工期与南沙 大型城市综合体建设运营做好衔 接。项目由广州地铁集团有限公司 和中山市轨道交通有限公司组建项 目公司作为建设单位,负责项目建设 及运营管理。项目还将同步实施香 山站往珠海方向预留工程,投资 11.23亿元,由中山市先行出资,后续 纳入南中城际香山至珠海段项目。

第28届中国·古镇灯博会18日开幕

四大精彩亮点提前解锁

羊城晚报记者 林翎 通讯员 薛雅静

第28届中国·古镇国际灯饰博览会(以下简称"古镇灯博会")将于 3月18日-21日在中山市灯都古镇会议展览中心及八大分会场举行,预 计将有超过3300家参展商亮相。3月1日,中山市古镇镇举办"第28届 中国·古镇国际灯饰博览会"媒体采风活动,提前"剧透"灯博会亮点。



中山古镇灯博会是灯饰行业的盛会,吸引众多国内外客商(资料图) 受访者供图

实名预登记总人数达4.5万人

本届灯博会由中山市人民 政府、中国照明电器协会主办, 中山市古镇镇人民政府承办, 以"让古镇灯饰照亮世界"为主 题,围绕"数字化赋能产业升 级,智造、设计、跨界共生"方 向,打造更专业化、更市场化、 更国际化的特色盛会。

展会采用"1+8+N"展店联 动、展网融合、线上线下双推 进、资源服务全赋能模式,以灯 都古镇会议展览中心为主会 场,利和灯博中心、华艺广场、 星光联盟、灯都时代广场、古一 瑞丰国际灯配城、古一庆丰LED 商贸广场、古镇长安灯配电子 城、曹三国际灯配城8大灯饰卖 场为分会场,其中主会场展览 面积达55000平方米,展位面积 16000平方米,截至目前,所有 展位已全部售罄。户外临时展 馆计划3月8日开始搭建,主展 馆3月15日起开始布展,所有布 展工作于3月17日全部完成。

中山古镇灯都博览有限公 司总经理林华标介绍,此次参 展企业达860家,镇内参展企业 共315家,占比总数36.6%;镇外 省内展商461家,占比总数 53.6%,以中山、江门、深圳、佛 山和东莞为主。本届灯博会将 对所有进馆人员实行实名制登 记,截至2023年2月2日,实名预 登记总人数达45861人,其中, 境外已有110个国家和地区的 1379人完成预登记。

展会期间"白天看展,晚上赏灯"

日前,古镇镇党委副书记、镇 长阮志力向全网发出"邀约"视 频: 诚邀天下客商朋友到灯都古 镇共赴一场光影流动的奇妙之 旅。采风会现场,阮志力再次变 身"推介官",提前带领大家解锁 28届灯博会到底有多精彩。

据介绍,本届灯博会突出多 元性,持续保持高规格,"1+8+ N"彰显大灯博会新格局。

展会延续"春秋两展、展店联 动"办展模式。本次灯博会采取的 "1+8+N"方式,即设1个主会场和 8个分会场,可以说,主会场更专 业、分会场更高端,无论是高端奢 华的传统水晶灯,还是轻奢简约的 现代灯;无论是照明灯具、灯饰配 件,还是智能控制等应用系统,来 自全国各地、海外的商旅客均可从 各大卖场找到心仪的灯具产品。

突出专业性,展区特点更鲜 明,充分诠释古镇灯饰已经迈向 智能时代。55000平方米的主会 场,超3500家优质企业参展, 35000多个优质产品供参观选购, 集智能照明、家居照明、商业照 明、专用灯具、文旅亮化、机械设 备、软装饰品等灯饰照明全链条 产品,充分体现"前沿专业"特 色。与往年相比,灯博会各大展 区特点鲜明,注重精耕细分市场, 精准捕捉市场需求。如突出强化 智能照明板块,室内方面包括智 能开关、智能光控、智能场景体 验、全屋智能系统等,户外方面有 智慧路灯、智能新型显示、数字景 观亮化等。展会还尤其关注节能 环保,以技术革新解决了大功率 LED散热问题,以智能情景模式 实现多组灯具不同场景应用;积 极开拓新能源照明应用,让新能 源赋能新光源发展。

突出开放性,国际合作更紧 密,商贸大平台孕育新商机。本 次展会邀请了十多个国家和地区 驻广州领事馆商务官员,定向邀 约海外买家,组织超过"灯饰优选 供需贸易配对会"等超100场专业 商贸活动。目前,灯博会主会场 登记外国客商已超1300人,预计 到3月中旬,将有超过3000名外国 客商抵达古镇采购。此外,灯博 会期间还组织开展"海外买家供 需贸易配对会",锁定重点海外买 家,匹配优质厂家资源。举办"全 球买家采购行线上展"和开启灯 饰优选"云展电商"等,通过线上 参展观展、供需网上对接、视频直 播采购、在线会议论坛等多种方 式,形成线上线下双向赋能、降本 增效的采购闭环。

突出融合性,特色活动更丰 富,人文融合充分展现灯都文化 魅力。自3月18日起,多场线上线 下高端峰会论坛和直播将轮番上 演,包括"中国灯饰照明产业发布 暨低碳智慧照明产品与应用创新 高端论坛""首届超越照明高峰论 坛""中国灯饰照明2023年'明日 之星'新品发布会暨国际贸易交 流论坛"等。

值得一提的是,展会期间"白 天看展,晚上赏灯",在开幕当晚 举行"璀璨耀灯都——烟花文艺 汇演",届时有非遗文化六坊云 龙、南粤特色夜光醒狮现场表演, 以及大型粤剧表演,一连三晚,大 戏连场。

位于中山境内

珠海芯烨:

为高端打印行业贡献新动能

羊城晚报记者 郑达



科研人员对产品进行测试 受访者供图

若在几年前,提起云打印机,不少人都 会嗤之以鼻——如何连上网络打印机?哪 个才是要连的打印机? 为什么连上了打印 不出来?这"灵魂三问"让不少厂商头痛不 已。如今,位于香洲区的珠海芯烨科技集团 (以下简称"珠海芯烨")凭借着物联网+云打 印机相结合技术研发,成为国内该细分领域 的技术龙头。

后来居上,成为云打印机行业龙头

想要投身云打印机赛道,并 不是一件容易事儿,更何况珠海 芯烨这个"后来者"。云打印机 要解决的问题有很多:云后台运 行是否异常、数据库寻址是否快 速、热敏片加热控制算法是否完 善、电机运行是否平稳……

珠海芯烨常务副总经理申 小丹举例说,刚开始研发的时 候,需要人工24小时轮班盯守, 观察服务器微服务使用情况, CPU,内存和网络带宽负载状 态,并时刻警惕服务器可能受网 络攻击的情况。"人工作业十分 低效,并且很容易疏忽,不能很 快发现和解决问题。"

黑客攻击的问题,也让珠海 芯烨头痛不已。"黑客攻击后,系 统微服务调用数量激增,耗尽整 个数据带宽,无法给用户提供及 时服务。"珠海芯烨市场部经理 刘静说,"为了彻底杜绝此类问 题,整个项目组决定立即着手研 发智能运维系统。"但系统最初 上线时便遭受了"下马威":黑客 通过控制大量网络主机同时向 器过载瘫痪。由于最初智能运 维系统只能显示部分接口异常, 但服务器受到攻击实际情况比 智能系统显示的情况严重,智能 运维系统无法完全做到自动安 全运维。开发人员一边着手启 动备用方案,维持云服务正常接 单,一边抓住此次实战机会,紧 急修改运维策略。"通过实战训 练 AI 算法,经过 48 小时团队高 强度的迭代策略,我们的智能运 维系统,终于'聪明'地识别到攻 击类型和源头,并通过智能运 维,自动切换微服务策略,成功 抵御住了此次黑客连续不断的 攻击。"刘静介绍,通过智能运维 系统,整个云终端的数据可运行 智能算法,快速检测到异常,在 界面自动显示故障,提前预警。

云服务器发动攻击,企图让服务

在珠海芯烨的努力下,一个 个问题得以解决。性价比更高、 稳定性更强、综合能力更突出的 产品受到市场认可,珠海芯烨以 "后来居上"的态势,成为该领域 国内市场龙头。

注重研发,打破国外技术壁垒

云打印机只是珠海芯烨产 品的一部分。如今,珠海芯烨拥 有40条现代化生产线、626项国 家专利,围绕微型打印机产业领 域,成为业内打印机全产业链研 发、制造与服务的企业。公司产 品远销150多个国家和地区,与 全球众多著名企业达成战略合

在这背后,珠海芯烨秘笈是 "自主研发"。"我们从2013年就 确立了以技术为核心,以创新为 根本改革点的战略。"申小丹介 绍,如今该公司技术人员占比近 20%,研发投入占营业额10%以 上。在科研人员的努力下,珠海 芯烨打破了国外厂商在打印机 核心技术上的垄断,拥有了自主 知识产权的打印头专利技术、切 刀工艺精密技术、防止电机失步 精确驱动技术等多项核心技术。 重视人才,也是珠海芯烨得

以飞速发展的保障。2022年9 月,该公司申请了"博士后创新 实践基地",并与桂林电子科技 大学成立了"云打印服务创新联 合实验室",通过产学研项目,校 企合作,选拔一些本科、研究生 人才引进,解决了关键技术突破 难的痛点。同时,企业在基础研 发力量的储备上也下了一番功 夫,通过高校招聘、社招,内部培 养等多维度的方式引进人才,培 养人才。

政府扶持,助力企业飞速成长

"珠海香洲是芯烨集团的发 源地、福地,集团已经在香洲深 耕16年,多年来芯烨始终保持 良好的发展势头,年复合增长可 达40%左右。这边的营商环境 特别好,政府非常重视实体行业 的发展,对于科技及创新型项 目、相关人才引进的政策奖励给 予了强有力的支持。"申小丹介 绍,在香洲区一系列政策的帮扶 下,该公司享受到"香洲区专精 特新企业称号奖励""2022年创 业英才项目申报"等产业政策 获香洲区补贴总金额累计超 200万元。

未来,该公司将加大技术创 新投入,应用大数据+互联网技 术与硬件产品相结合,拓展家用 打印新领域。同时,在原有商用 打印领域持续投入,在产业化, 规模化制造的大背景下,加大投 入自主研制智能设备,珠海高端 打印行业高质量发展贡献新动

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 陈炜/校对 朱晓明

相控阵雷达第一股

羊城晚报讯 记者李旭摄影 报道:3月1日,广东纳睿雷达科 技股份有限公司登陆上海证券 交易所科创板,正式迎来创新发 展的新篇章。据悉,纳睿雷达本 次发行数量为3866.68万股,发 行价格为46.68元/股,计划募资 18.05亿元,保荐机构为中信证 券。截至发稿前,N纳睿股价涨 19.99%,报56.01元,总市值为 87.71亿元。

纳睿雷达成立于2014年5 月,是国内掌握自主知识产权全 极化多功能有源相控阵雷达关 键核心技术并实现了产业化的 高新技术企业。也是全球为数 不多掌握从微带贴片阵列天线、 射频前端、数字中频后端、信号 处理、数据融合到雷达数据产品 开发等相控阵雷达设计制造、雷 达软件生态和雷达算法服务全 价值链系统解决方案提供商。

据介绍,纳睿雷达自主研发 的有源相控阵雷达系统采用全 球独特的技术路线,将相控阵技 术和极化技术有机相结合,突破 了先进相控阵雷达技术在民用 领域推广应用的技术壁垒和成 本瓶颈,致力于解决"尺度小、 生消快、致灾性强的低空快速变

化危害气象目标探测"和"低空 慢小目标探测及海面目标探测" 等世界性探测难题。公司主营 相控阵雷达系统研究及其应用 被中国雷达行业协会鉴定为"国 际先进水平",产品拥有多项自 主知识产权,项目核心部件、材 料等国产占比90%以上。

在技术方面,纳睿雷达成功 地将相控阵技术和极化技术相 结合,通过控制阵列各个辐射单 元的馈电相位来改变波束指向, 同时充分利用从目标获得的极 化信息,获得精细化、多维度和 智能化处理能力。 纳睿雷达是国内掌握全极

化有源相控阵雷达技术并较早

实现双极化(双偏振)有源相

控阵雷达产业化的企业,也是 目前国内将有源相控阵技术率 先应用在民用领域的先行者之 一。目前,纳睿雷达已在全国 十多个省、自治区、直辖市及 香港特别行政区完成了近百套 雷达系统的布设和运行,并在 粤港澳大湾区建立了具有AI 智能化大数据融合处理能力的 协同式天气观测网,实现了超 高时空分辨率协同式精细化天



广东纳睿雷达科技股份有限公司登陆上海证券交易所科创板

定位"一把手"工程

江门各区(市)"全员招商"

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江宣 谭耀广

2023年江门市招 商引资工作会议日前召 开,三区四市均立下招 商引资军令状。记者近 日采访时了解到,各区 (市)均把招商引资工作 放在"头等"位置,组建 多支招商队伍,并由区 (市)领导挂帅招商奔赴 各地招商,形成"全员皆 招商"的氛围。

新会区目标超680亿元

目前,江门三区四市均提 出了今年全年的招商目标。蓬 江区委副书记、区长马品高表 示,今年将确保完成全年引进 项目投资额达330亿元; 江海区 委副书记、区长郑丹辉表示,今 年将力争全年引进亿元以上项 目不少于50个、投资额突破330 亿元;新会区委副书记、区长刘 兵表示,力争全年引入项目投 资额超680亿元;台山市委副书 记、市长郑劲龙表示,今年力争 全年引进项目45个以上,投资 额突破320亿元;开平市委副书 记、市长陈小曼表示,力争全年 引入超亿元项目突破40个,投 资额超250亿元;鹤山市委副书 记、市长张华景表示,力争今年 完成亿元以上项目招引超55 个,投资额达330亿元;恩平市 委副书记、市长赖惠镇表示,今 年目标为新招产业项目投资额 超200亿元,工业投资增长30%

记者注意到,江门东部三 区(蓬江、江海、新会)两市(鹤 山、台山)的引进项目投资额目



新会区日前在深圳签约18个项目 新会区委宣传部供图

标均超过300亿元。其中新会 区今年聚焦"冲刺千亿GDP强 区"目标,更提出了680亿元的 目标。日前,新会在深圳举行 了"新启大桥时代 会见智造未 来"2023新会(深圳)现代产业 招商推介大会举行,18个签约 项目计划总投资超278亿元。

多地组建 超20支招商队伍

记者发现,今年各区(市)均 以"一把手工程""一号工程"来 定位招商引资工作。其中,蓬 江区、江海区、新会区、恩平市 均提出实施招商引资"一把 手"工程,台山市则提出将落 实招大引强"一号工程"。高 规格定位落实于具体的工作安 排中。其中,新会由区领导带 头外出拜访,28支招商队伍奔 赴全国各地招商;台山提出 "每位市领导肩挑重担,20支 精英队伍鼓角齐鸣";鹤山组 建了25支小分队,由四套班子 领导带队赴各地招商。"全民 招商""全员招商"等成为各区 (市)动员招商引资工作的响 亮口号。

招商"绝招"各自不同

在上述"共性"之下,各区 (市)在招商引资方面也有着自 己的"绝招"。

着眼于招商引资方式,蓬江 区提出开辟新能源、人工智能等 新领域、新赛道,全力招引一批产 业龙头骨干、专精特新以及产业 链关键配套企业,打好产业招商、 精准招商、以商引商"组合拳";江 海区则表示要打造国资招商平 台,锻造能征善战的"招商铁军"

新会区则着眼于园区建设, 提出推动银湖湾滨海新区建设"总 部+基地""研发+生产"深江经济 合作区,集中精力建设新能源双碳 产业园、新能源动力电池产业园、 硅能源产业园等六大特色产业园, "以最实的举措、最优的服务和作 风力促项目落地动工"。

也有区(市)着眼于平台建 设。其中,台山市提出加快谋划 建设粤港澳合作高质量发展国 家级平台,开平市则提出高水平 建设承接珠三角产业有序转移 主平台,鹤山市也建好省承接产 业转移主平台、加快省硅能源产 业基地等平台建设。

□ 手机报料:18520686633 江门 ^ 0750-3524738